

24个优质项目集中签约

崇川区投资环境推介会在北京举办

9月9日,南通市崇川区投资环境推介会在北京成功举办。来自央企国企、行业龙头、先进制造业企业、专精特新企业、高新技术企业、高等院校、投资机构、行业机构的代表们相聚首都,共谋发展。威普精密结构件研发制造项目、挪信新能源产业基地项目、牛卡福总部项目等24个优质项目顺利签约,总投资近50亿元。

崇川区委副书记、区长杨万平出席活动并致辞,区人大常委会主任严崇明,区政协主

席席建春,区“双招双引”工作督导组组长陈中锋等参加活动。

南通是长三角北翼经济中心,与北京交往源远流长。水城相拥、山水相依的主城崇川,是南通产业发展、创新要素、城市功能、菁英人才集聚度最高的“主板块”。近年来,崇川坚持先进制造业和现代服务业双轮驱动、融合发展,地区生产总值位居全市第一,综合实力在赛迪2023全国百强区排名第37位、江苏第6位。崇川的“北京元素”更加凸显,中

远、中烟、中材等“中字头”“国字头”企业纷纷布局,丁牛科技等多个产业化项目落地入驻。

随着“一带一路”、长江经济带、长三角一体化发展等重大战略深入实施,《上海大都市圈空间协同规划》赋予南通打造专业性全球城市的重大使命,主城崇川站在了利好叠加的新风口。投资长三角就要首选南通,投资南通就要首选崇川。杨万平期待更多企业家朋友走进崇川,选择崇川、筑梦崇川,共赴江海之约,共创美好未来。

会上发布了崇川区招商引智载体“小红

书”。区政府副区长王文献从百年崇川、兴业崇川、宜居崇川等方面对崇川区的投资环境进行了全方位推介。吉英存、马劲、唐德辉等嘉宾作主题分享。

据介绍,签约的24个项目,包括8个产业类项目、8个科创类项目以及8个楼宇类项目,这些项目产业集聚度“高”,引领带动性“强”,科技创新迸发强劲活力,将为崇川区高质量发展注入新的“原动力”。

·金迪 李斌·

崇川区举行第39个教师节庆祝活动

9月10日,崇川区第39个教师节大会庆祝活动在和小学举行。区委副书记、区长杨万平出席活动并讲话。区委常委、宣传部部长杨晶晶,区人大常委会副主任王金林,区政府副区长周卫平,政协副主席姜永良等出席活动。

崇川始终秉承“崇文重教”的优良传统,把教育作为“头号”民生工程,积极营造全社会重视教育、关心教育、支持教育的浓厚氛围。希望全区广大教师做灵魂之师、德正之师、学高之师、仁爱之师,发扬奉献精神、汇聚奋进力量,全力打造“南通一流、江苏领先、全国知名”的教育高地,为全面推进中国式现代化崇川新实践作出新的更大贡献。

现场,杨晶晶宣读第四届“百名四有好老师”表彰决定和第十二届“国盛教育奖励基金”评选结果,与会领导共同为获奖者颁奖。

活动以《铭记新期盼 共铸新未来》专题片献礼第39个教师节,通过生动的画面展示崇川区全面推进教育优质均衡发展“520工程”以来取得的成果。合唱《星辰大海》、音乐剧《心弦和声》、社团表演《“三点伴”课堂》、讲述《我们的支教故事》、情景歌舞《老师,老师》和音诗画表演《再一次出发》,反映了崇川新市民学校教师对学生的守护、教师在延时服务工作中的付出、赴汉中和新疆支教教师的奉献以及新老教师薪火相传的使命感。

据了解,南通国盛集团一直关心支持崇川教育事业的发展,自2011年创办“国盛教育奖励基金”以来,累计向200多名受表彰教师发放奖励资金近200万元。2022年至2026年按约定每年捐资40万,专门用于全区教师队伍建设和全区教育事业作出突出贡献的教职员工,鼓励教师们安心乐教、静心从教。

·贺露兰 戴畅·

学习新思想 奋进新征程

崇川区举行2023年“学习达人”挑战赛决赛

9月8日,2023年崇川区“学习达人”挑战赛决赛在南通市崇川区文化馆举行。经过前期全覆盖、多形式的初赛、复赛,来自全区街道和部门的10支代表队和10位个人脱颖而出,角逐决赛奖项和名次。崇川区委常委、宣传部部长杨晶晶出席活动。

本次竞赛以习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、习近平总书记对江苏工作重要讲话精神、“四史”知识和江苏

历史文化知识等为主要内容。决赛采取现场竞答的形式,团队赛包括必答、抢答、风险题等环节,个人赛为抢答形式。决赛现场高潮迭起,精彩纷呈,团队赛选手配合默契、沉着应战,个人赛选手胸有成竹、对答如流,展现出崇川“学习达人”丰富的知识储备、奋发向上的热情和拼搏进取的精神。比赛间隙安排了观众答题环节,现场观众热情高涨、积极作答,营造了全员参与、全民学习的浓厚氛围。经过激烈

角逐,来自狼山镇街道的魅力狼山队获得团队一等奖,来自区委教育工委的郁虹和来自陈桥街道党工委的严亚获得个人一等奖。

活动指出,全区党员干部要坚持以赛促学、以学促知、以知促行,结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用“学习强国”学习平台“充电”“补钙”,把学习成果有效转化为推动工作的动力,为全面推进中国式现代化崇川新实践提供坚强思想保证和强大精神力量。

·严静歌 顾顺 张帆·

据了解,“学习新思想 奋进新征程”2023年江苏“学习达人”挑战赛正式启动以来,崇川区高度重视,迅速响应、精心组织,各街道、部门积极动员,想出“金点子”,拿出“好招数”,充分调动辖区党员干部“比、学、赶、超”的积极性。竞赛有高低,学习无止境。崇川区将以此次活动为契机,掀起新一轮学习热潮,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

·严静歌 顾顺 张帆·

建设廉洁文化 营造良好风尚



濠城社区组织辖区党员开展“清风扬正气 廉洁润初心”主题党日德育讲堂。李静然摄



濠东社区开展“清风扬正气 廉洁润初心”主题党日。王卓君摄



永兴街道永兴社区开展“弘扬廉洁文化 传承清廉家风”廉洁教育活动。周婧摄



朝晖小学的少先队员代表、“小记者”廖昕辰采访93岁高龄的抗美援朝老战士沈学祥,一起回顾历史,讲廉政故事。沙则徐摄



崇川经济开发区明星社区“廉政读书角”正式投入使用,部分党员、群众志愿者进入体验。沈倩倩摄



新城桥街道朝晖小学开展“清风朝晖”廉政长廊参观活动。王亚杰摄

“党建+养老”托起“幸福夕阳红”

“今天的摸蛋比赛我得了三等奖。我现在经常参加我们社区的文体活动,这里可以学习、交友,扩大了我的交友圈,改变了我的生活方式。”家住丽康花园的沈永林老人感慨道。9月6日上午,陈桥街道居家养老服务中心联合丽康社区老干部支部在“青松乐老年人日间照料中心”开展“传播趣味文化,共享快乐生活摸蛋比赛”活动。

据了解,陈桥街道丽康社区辖区60岁以上老年人1395人,老龄化率达10.8%。近年来,针对辖区老人生活不便、缺少照料、体弱多病、关爱缺失、心理孤寂等矛盾困难,丽康社区以党建为引领,探索建立“党建+养老”模式,着力构建“社区唱主角,志愿者协同,第三方配合,社会力量参与”多元联动的服务体系,将社区打造成家门口的“幸福园”,托起幸福“夕阳红”。

丽康社区将社区党群服务中心一楼打造成居家养老中心,为社区老人提供文体娱乐、健康讲座等一系列贴心服务,充分满足老年人各项需求。为让服务延伸“下沉”,社区还充分发挥党建红色引擎的引领作用,通过开展“亮身份”“树形象”“双报到”等活动,让党员中心户、志愿者与社区老人开展结对帮扶。依托社区、共建单位在职党员、志愿者及社会各界爱心人士,以“菜单式”“贴心式”“帮扶式”的方式,为社区老人提供长期、中短期照护及日间照料、矛盾调解、法律援助等服务。

·陈杰 袁源·

楼道“暖心”灯 照亮居民“安心”路

“真是呱呱叫,有了楼道灯,晚上出门再也不用摸黑了。”近日,陈家小园昏暗多年的楼道又被重新照亮,74岁的张明柯阿姨住在这里多年,这次安装了楼道灯把她高兴坏了。

任港街道晨苑社区陈家小园原是开放式小区,房屋建筑年代久远,由于当时不具备安装楼道灯的条件,一到晚上大多数楼道都是黑灯瞎火,给居民夜间出行带来极大不便。经过前两年老旧小区改造后,外墙粉刷了、绿化提升了、停车位也改造了,居住环境更好了,但一到夜晚,楼道内伸手不见五指的环境令居民忧心忡忡。

为解决这一难题,晨苑社区主动牵头,联合相关职能部门实施了“楼道亮化工程”。社区以网格议事会为切入点,让居民共同参与社区建设中来。其间,项目单位通过网格议事会多次与居民沟通意见,并邀请专业人员和居民共同讨论安装楼道灯、面板的数量及位置等细节进行讨论,确保楼道灯位置合理、照明最亮。经过多方协商后,最后确定在每个单元每层楼安装触摸楼道灯,此次楼道灯选用LED灯泡,目前,共安装了207盏楼道灯,照亮了小区内700余人的回家路。

·周薇·

幸福街道火车站专属网格工作站不断拓宽服务功能——

让来通旅客切实感受到“幸福温度”

一线视点

“校车还要等一会儿,家长和同学可以先去网格工作站里面坐会儿,喝口水、歇歇脚。”9月10日,南通火车站出站口热闹非凡,南通大学2023级新生陆续来到南通。火车站专属网格工作站网格员缪彩霞这几天可累坏了,引导指路、搬运行李、帮忙倒水……

服务聚合,变身迎新驿站

又到一年开学季,为方便广大新生,崇川区幸福街道主动与市内几所高校对接,把位于南通火车站出站口的专属网格工作站变为迎新服务点,让高校迎新志愿者有休息处的同时,也方便外地新生寄存行李、休憩歇脚、充电等,让外地来通大学生切实感受到“幸福温度”。为更好地服务南通大学新生及其家长,南通市公安局公安分局前派出所和幸福街道均增派人员在网格工作站内为来通新生提供饮用水、充电、休憩、行李寄存等12项常规

服务。

一出站,映入眼帘的是“欢迎2023届新生”“南通火车站高校迎新点”的展架和横幅。推开幸福街道火车站专属网格工作站,可以看到饮水机、微波炉、多功能插座、雨伞等多种服务设备。“8月初我们就策划要为外地新生提供迎新服务,希望大学生一到南通就能享受我们的便利、优质服务,对这座城市留下美好的印象。”幸福街道党工委副书记宋剑鑫介绍,幸福街道火车站专属网格工作站是乘坐火车来南通站的大学生到崇川的第一站,代表着城市形象和品质的“窗口”。接下来,幸福街道火车站专属网格还将为市内其他高校新生及其家长提供服务。

警网融合,暖心服务旅客

“谢谢你们送我奶奶,这么热的天,老人家没有电话,我们都着急得不得了。”4日,84岁的孟奶奶一直在火车站网格站门口逗留、转悠,引起了缪彩霞的关注。缪彩霞立即上前询问孟奶奶,才发现孟奶奶失智了,说不清自己是谁、从哪里来,也不记得家人的号码。缪彩霞就把她带回南通市公安局公安分局

前派出所,通过系统查到老人姓名、住址、家人联系方式,最后和派出所辅警一起将老人安全护送回家。

像这样暖心助人的例子,在火车站网格工作站还有很多。不久前,安徽旅客胡阿姨坐火车来到南通,上厕所时不慎被夹到手。她只能忍着等到了下车,来到幸福街道火车站专属网格站寻求帮助。缪彩霞立即帮阿姨查看伤势,并拿出医疗箱为阿姨的手消毒,贴上了创可贴。处理完后,还叮嘱胡阿姨可以就近到南通市第六人民医院去看一下。

自火车站专属网格工作站投入使用以来,幸福街道聘请南通市公安局公安分局前派出所辅警缪彩霞常态化负责日常工作,每天接待服务旅客100余人次。专属网格工作站进一步推动了网格建设与基层治理相互促进、深度融合、同频共振,真正打通联系服务群众的“最后一公里”。

资源整合,守护平安南通

“我们会在新生及其家长在网格工作站休息时,向他们宣传反诈防诈知识,通过讲解常见的诈骗形式、揭露骗术伎俩,将‘硬核防

诈指南’普及给他们,切实提高新生识骗防骗能力。”南通市公安局公安分局前派出所教导员刘训辉介绍道。为进一步筑牢“钱袋子”,增强来通旅客反诈防诈意识,网格员和民警还会向新生及其家长推广“南通反诈”公众号、“国家反诈中心”App、“江苏网络违法和有害不良信息举报微信小程序”的功能,排除他们的疑惑,让他们可以随时随地了解防范电信诈骗的新知识、新动态。

今年以来,按照“警网融合、同向发力、联动高效”的工作思路,幸福街道火车站专属网格工作站凝聚南通火车站、车站相关客运单位、站前派出所、南通站派出所、南通市公安局巡特警支队以及幸福派出所等力量,打造民警、网格员、信息员“三位一体”的组织架构,开展平安建设网格化、矛盾调解多元化、服务群众精细化“三化”机制,推进全要素采集、风险防控、矛盾化解、联动联防、走访服务工作,助力旅客出行服务和火车站平安建设,以高水平安全保障高质量发展,为建设更高水平的平安南通、法治南通贡献力量。

·吕雷雷·

E言E行见素养 “花式”宣讲筑安全

9月10日,狼山镇街道新时代文明实践所、工会联合举办“E言E行守护网络安全 E点E滴筑牢安全基石”网络安全安全宣传周主题活动。活动现场设置了“宣讲区”“互动区”“实践区”三大板块,来自社区大党委成员单位、企业职工、网格居民40多人参加了此次活动。

活动伊始,崇川区“青骑兵”宣讲团成员周江开启了“话题常”宣讲模式,吸引了不少路过的叔叔阿姨、爷爷奶奶拿好小板凳来听他的“花式”宣讲。

“今年网络安全宣传周的主题是什么?”在活动现场设置的“网络安全知识”答题墙前,现场群众积极参与争相回答问题。大家纷纷表示,刚刚听完宣讲学到的知识正好运用到答题中,现场气氛格外热烈,大家在一问一答充分调动了参与学习网络安全知识的积极性。

活动现场,“网络安全宣传”志愿者还为许多老年居民提供手机安全检测、恶意软件查杀等安全检测服务,教大家如何安装和使用“国家反诈中心”App,受到居民的一致好评。活动现场还特别布置了“网络安全宣传”打卡点、“网络安全宣传”合影框、卡通宣传标识,令人耳目一新。

·朱佳 费剑霞·